
 

 

 

 

 

 



 

ABSTRAKTI 

 

Punimi i diplomës synon të adresojë problematikën e lëvizshmërisë urbane, gjegjësisht trafikut të 

motorizuar dhe pamotorizuar në qytetin e Ferizajt në mënyrë që të ofrohet zgjidhje e qëndrueshme 

për lëvizshmërinë urbane. 

Duke njohur problematikat e lëvizshmërisë dhe jetës urbane në qytetin e Ferizajt, konsiderohet  se 

mënyra e organizimit të lëvizjeve ka rol te veçantë në siguri rrugore, efikasitet, mjedis si dhe në 

cilësinë e jetës së qytetareve. 

Zhvillim i koncepteve, përzgjedhja e skenarëve të duhur të organizimit të trafikut dhe aplikimi i 

tyre ka ndikim të madh në cilësinë e lëvizjeve të ofruar në zonat e qytetit. 

Problematikat që shfaqen në lëvizshmëri urbane shpeshherë janë rezultat i mungesës së definimit 

të skenarëve të trafikut të cilët do të përdoren ose zgjedhja e skenarëve pa analizuar mirë nevojat 

dhe cili është skenari më i përshtatshëm. Për të adresuar problemet e lëvizshmërisë, në punim  

identifikohen  faktorët kryesorë që kanë ndikim në krijimin e problemeve të qarkullimit dhe format 

më të përshtatshme të zgjidhjeve dhe masave konkrete, duke bërë mbledhje të dhënave reale dhe 

analizën e tyre. 

Në këtë hulumtim është realizuar analizë në mbështetje të kërkesës reale për lëvizje si dhe zhvillimi 

i skenarëve të përshtatshëm për zgjidhjen e problemeve të trafikut të motorizuar dhe pamotorizuar 

përmes implementimit te masave adekuate në qytetin e Ferizajt. Për qëllime të përmbushjes së 

kërkesave hulumtuese të punimit, janë realizuar matje të qarkullimit të motorizuar dhe të 

pamotorizuar, janë përdorur për referencë analiza dhe praktika nga vendet e tjera si dhe janë 

analizuar mundësitë e përshtatjes se këtyre praktikave me nevojat e qytetit të Ferizajt. Kjo punë 

synon të ofrojë një kontribut në fushën e organizimit te trafikut te motorizuar dhe pamotorizuar në 

zonat urbane duke përdorur analizë të të dhënave reale dhe krahasim te skenarëve të zhvilluar, për 

të arritur zgjidhjen më të përshtatshme dhe lëvizshmëri të qëndrueshme në zonën urbane. 


